



编者按:

自今年4月中旬，枣庄市自来水总公司开始对市中区实施限时供水，截至目前已经持续了两个月。限时供水原因到底为何？限时供水何时了？为什么有的小区有水而有的小区缺水？居民何时才能恢复正常用水？从即日起，本报记者将针对这一系列问题，陆续开展追踪报道。

## 夏日炎炎遭遇限时供水

# 居民各出其招“解渴”

夏季来临，居民对水的需求量大大增加，一天三次供水给居民的生活带来诸多不便。无法正常洗衣服、无法痛快洗个澡，宾馆也因为限时供水，损失生意……各种用水难题频频困扰着枣庄市中区的居民。面对水荒，小区居民各出其招“解渴”。

在市中区，不少市民每天都得在家用盆子接水，以备不时之需。



## 起床后先给太阳能加水

12日上午7点30分，记者来到市中区文化西路文苑小区19号楼的金女士家里，金女士正在给太阳能打水，她说：“这

是我早上起床后务必做的第一件事，因为在8点至8点半时，水压很低水就很难打进去。大约过了20多分钟，太阳能的水打满

了。随后，金女士用给孩子洗澡的一个大盆开始接水，她说：“自来水说不定什么时候有什么时候停，洗衣服都要和水‘赛跑’。”

上午8点58分，金女士正在给孩子洗衣服时突然停水了，幸好提前接了一大盆，要不然孩子的衣服要等到中午才能洗完。

金女士无奈地说，“孩子四岁了，每天都要换洗衣物，可一到周末大半天的时间没水，很让人头疼。”

## 吃过晚饭就轮流洗澡

12日上午11点38分，市中区文化路规划局家属院孙先生家刚刚来水。孙先生说，“看到哗哗流淌的水真是不容易，我们用早上接的自来水提前做好了午饭。然后赶在中午供水时间，赶紧把衣服

洗了。以前用全自动洗衣机洗衣服一般使用标准程序，洗一次耗时大概50分钟，现在只能调节为快速程度，洗一次大概需要20多分钟。”

中午1点50分，孙先生刚刚把一个星期内积攒

的所有衣服洗了个遍，并把洗过衣服剩余的清水用几个盆储存起来。孙先生说：“今天中午供水时间就长了很多，然而以前到周末这个时候基本上就没水了，限时供水没有固定的时限，我们只能‘抢’水用。”

12日下午2点30分左右，市中区华府豪庭的赵女士家刚停水几分钟，赵女士说：“平常中午不到2点就停水，今天中午是个特例。还不知道下午几点能来水。现在天气特别热，近几天，晚上停水时间基

本在8点到8点半，晚上根本没有时间出去散步，吃过晚饭一件事就是洗澡，一家人轮流洗，跟打仗似地，洗之前还要接好几盆凉水备用，因为有好几次，正洗着澡就突然停水了。”

## 所有容器都盛满水

6月12日上午，记者来到了家住枣庄市市中区马宅子小区的李先生家里发现，厨房的一平台上放满了盆子，里面盛满了清水，而且家里能盛水的几乎都盛满了水，在李先生家的水

池中，还放了一个盆子。李先生介绍，这个盆子是用来盛用过的废水的，说着，李先生将记者带进了他家的厕所，记者发现这里放了一个废水桶，李先生告诉记者，用过的

废水就用哪个盆子倒到这个桶里，用来冲洗厕所。记者发现，李先生家的节水措施做得十分到位，几乎没有浪费，废水也得到了充分的利用。

据李先生介绍，他家

楼2单元顶层的郑先生家。郑先生告诉记者，现在家里的水都不够用的，每天早上7点半到8点定时供水的时候，正好是用水高峰期，很多居民都借这个机会存点水。那个时候基本上都没有水。由于工作单位离家较远，中

午没有人在家。“到了晚上6点半回到家里的时候，才能接上一点水存着，基本上晚上8点半就没水了。想洗个澡都要节约节约再节约。唉，现在能吃上水就不错了，哪还要求那么多！”郑先生无奈地说。

## 去小区内的公厕“方便”

6月12日上午9点左右，记者来到位于解放北路的开元小区A区2层住户人家。

市民吴女士打开水龙头，记者看到水流挺大的，而且水质较好。吴女士迫不及待地告诉记者，“近期水的状况比前一段

时间好多了，都没怎么停过水。就是太阳能还是上不去水，洗澡很不方便。”

记者看到吴女士家中的水桶都接得满满的，家里不用的盆和暖瓶里面也都装上了水。“我们家还算好的，4楼的都没怎么有水，冲马桶的水都没

有。现在小区里很多人都每天选择去小区花园中的公共厕所。”另外，吴女士告诉记者，现阶段白天用水状况还好，基本上能满足生活用水。最担心的是这种有水的情况会不会中断。

随后，记者来到15号

居民心声：  
盼用水问题  
能早点得到解决

枣庄市市中区马宅子小区的李先生告诉记者，自从限时供水后他家的水质就很不稳定了，有时候的水根本没法用。他举了个例子，上个礼拜的一天，他用水管中的水洗了洗脸，结果家人看到他都笑了，洗过的脸变成了黄色，还有不少粉末状的东西残留在脸上。

“所以我们现在只能在水质好的时候多存点水了，谁也不知道下次来的水好不好，像发黄的水沉淀后还可以刷用，但是至于饮用是绝对不放心的，因为里面都会有沉淀物，我宁可买水喝也不会用那样的水。”李先生说道。

此外，李先生还表示，现在天气热的很，没有水的日子实在是难受，平时热了想洗洗脸这样最基本得愿望都很难实现了，感觉就像自己的生活权利被剥夺了。“邻居们现在都在讨论这个事情，大家都很无奈，可是能怎么办呢，只能希望有关部门可以重视重视了，早点解决老百姓的用水问题。”

市中区南部：  
部分小区  
未断过水

市中区多数居民小区连续两个月限时供水，然而在市区南部部分小区，却从未停过水。

12日上午10点，十里泉电厂家属院的马女士正在家中洗衣服，马女士说：“我们小区除了十几天前停过一上午的水外，一直都是正常供水，不过前几天在小区里也张贴了要限时供水的通知。”

同时，位于光明路东路南侧的锦龙国际花园也从未出现过停水现象，居民孟女士说：“我们这供水一直都很正常，水压也很正常。”

文/片见习记者 白雪岩 李淼 杨霄